
  

VERBALE DEL 24 GIUGNO 2019 

L'anno 2019, il giorno 24 del mese di Giugno si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

735051 del 29/05/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Greco.  
Alle ore 10:15 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, 

Savoca, Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Orilia, Scarlata e Viscuso. Verificata la validità del 

quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Si affronta l’argomento riguardante i beneficiari del reddito di cittadinanza che volontariamente hanno 

deciso di pulire la costa sud. Anche in altre circoscrizioni è accaduto che i beneficiari si siano messi a 

disposizione del Comune e della collettività. Tutti i consiglieri esprimono le loro opinioni in merito e 

durante la discussione alle ore 10:35 entrano i consiglieri Scarlata e Viscuso. 

Vi sono pareri contrastanti, l’iniziativa è lodevole come sostengono i consiglieri Marchese, Guaresi, 

Scarlata e Tusa, ma bisogna far capire a questi volontari che il consiglio circoscrizionale non ha nessuna 

responsabilità qualora dovessero farsi male, bisogna stare attenti se scatta qualche denuncia. Inoltre il 

materiale e le attrezzature per lavorare possono essere forniti per i primi tempi ma il consiglio non si può 

tassare per sempre. Sarebbe opportuno come asserisce il consigliere Viscuso che questi giovani si 

aggreghino con un’associazione per essere tutelati. Anche il consigliere Scarlata ritiene che i dubbi del 

consiglio sono validi in quanto si è trovato coinvolto in una cosa più grande del consiglio stesso. Occorre 

non dare false speranze poiché il consiglio non dispone né di potere economico né di potere decisionale. 

Alle ore 11:00 entra il consigliere Orilia. 

Il Presidente si trova d’accordo con quanto detto dai consiglieri, ribadisce che questi giovani hanno deciso di 

loro spontaneità di pulire la spiaggia e sono consapevoli che il consiglio non è responsabile se si dovessero 

infortunare. 

Alle ore 11:06 esce il consigliere Orilia. 

Il Presidente ricorda che ha chiesto alla Rap che vengano assegnate due squadre per lo spazzamento, in 

modo che possano essere sempre sul territorio per espletare il servizio di spazzamento e mantenere le strade 

pulite. 

Il consigliere Tusa ricorda che il Presidente della Rap il dottor Norata ha espresso che toglierà i cestini getta 

carta diventati ormai da qualche tempo ricettacolo di spazzatura. Il consigliere informa altresì che molti 

autisti che erano sulla linea 226 sono stati spostati sui veicoli nelle borgate marinare creando un disservizio 

a tanti cittadini che usano i mezzi pubblici per recarsi a lavoro. Infine informa che sabato si è tenuta una 

riunione al ristorante “Campanile D’Oro” e il consiglio non è stato informato. 

Il consigliere Guaresi informa che il “flash mob” è stato organizzato da lui dietro richiesta dei cittadini e dei 

commercianti. Per sponsorizzare l’evento aveva appeso dei manifesti pertanto chiunque poteva partecipare. 

Inoltre lo stesso consigliere Tusa ne era informato infatti è stato intervistato da un reporter della testata 

giornalistica “Repubblica”. 

Il consigliere Tusa risponde che nell’articolo parla soltanto del porticciolo Bandita e inoltre ritiene che il 

consigliere Guaresi poteva dire in Aula che aveva intenzione di organizzare questo incontro con i cittadini. 

Alle ore 11:33 escono i consiglieri Serio e Viscuso. 

Il Vice Presidente Savoca dichiara che questi ragazzi si sono rivolti al consiglio, in quanto percependo il 

reddito di cittadinanza volevano rendersi utili e fare un lavoro di volontariato dando un valido contributo 

alla comunità. In questo modo stanno lanciando un messaggio forte allo Stato oltre che alla collettività. 

A questi ragazzi si apre un nuovo orizzonte di speranza per un lavoro futuro e pertanto spero che la loro 

visibilità nel territorio venga premiata. Non si trova d’accordo alla proposta del Presidente Norata di togliere 

i cestini getta carta, occorre che i vigili facciano rispettare le regole sanzionando gli incivili. 

Terminate la discussione il Presidente Greco propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Cardella, 

Marchese e Scarlata e il consiglio approva. 



 

 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 20 Maggio 2019 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato 

all’unanimità alle ore 11:55. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Orilia, Serio e Viscuso. 

Si dà lettura del verbale del 12 Giugno 2019 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato 

all’unanimità alle ore 12:00. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Orilia, Serio e Viscuso. 

Alle ore 12:01 escono i consiglieri Cardella, Marchese e Scarlata, pertanto mancando il numero legale 
si rinviano i lavori all’indomani in seduta di prosecuzione. 

 

                         Il Segretario                                                                           Il Presidente       
        Esp.Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                               Mario Greco 
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